

# La Voz de Castilla

POR DEFENDER A UNA MUJER LE INFIEREN GRAVÍSIMAS HERIDAS CON UNA NAVAJA

SEVILLA, 8. — Antonio Bordallo Humabes, de 26 años de edad, al pasar por la calle de Gudana y ver a un individuo que pegaba a una mujer, le afadó su conducta. El sujeto en cuestión se cayó, pero minutos después, en una taberna, vio a Bordallo y sin decirle una palabra se abalanzó sobre él y con una navaja le infligió gravísimas heridas, dándose a la fuga inmediatamente. La mujer por cuya defensa ha sido herido Bordallo, también ha desaparecido.

Redacción y Talleres: Santa Cruz, 22 BURGOS, SABADO 9 DE FEBRERO DE 1946 Teléfono 118 Apartado 153 PRECIO 40 Cts

## CONSEJO DE MINISTROS

EL TENIENTE GENERAL VIGON, NUEVO JEFE DEL ALTO ESTADO MAYOR CENTRAL

Ha sido aprobado el reglamento de trabajo penitenciario

Se concede carácter preferente al suministro de materiales para construcción de la Fábrica de Papel de Burgos

MADRID, 8. — En la Subcomisión de Educación Popular se ha facilitado la siguiente información de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrada por la presidencia de S. E. el jefe del Estado. Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

**PRESENCIA.** — Decreto sobre elección de procuradores provinciales en Cortes.

Decreto por el que se nombra al teniente general don Juan de Guzmán y Castañeda, jefe del Alto Estado Mayor Central.

**GOBERNACION.** — Decreto sobre reforma y adición de denuncias de artículos de los reglamentos orgánicos y de Serenidad de Correos.

Decreto de personal.

Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se aprueba el presupuesto de gastos de la Comisaría General de Ordenación Urbana de Madrid para el año 1946.

Expediente sobre reclamación de pago de alquileres del edificio que ocupaban las fuerzas de la Guardia civil en Barcelona.

Proyecto de obras en pueblos adoptados; por la suma de 15.301.294,54 pesetas.

**EJERCITO.** — Decretos por el que se adscribe al cargo de general jefe del Alto Estado Mayor la Dirección de la Escuela Superior del Ejército; por el que se promueve al empleo de teniente general al general de división don Salvador Múgica Buhigas, continuando en el cargo de capitán general de la octava región; por el que se promueve al empleo de teniente general al general de división don Francisco Borbón y de la Torre, y nombrándole capitán general de la séptima;

## «STALIN ME INVITO A ALMOZAR Y ME PRESENTO A SUS GENERALES»

«COMO PUEDO, PUES, SER REACCIONARIO?», DICE ANDERS

Según el cuñado de Stalin, la U. R. S. S. está en un cerco capitalista

LONDRES, 8. — El general Anders, jefe de las fuerzas polacas en Italia, ha desmentido rotundamente en unas declaraciones hechas a un periódico polaco las acusaciones formuladas contra él por el comando de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética. Molotov, en el sentido de que suministra armamento al ejército camuflado de Polonia.

Ha negado también las acusaciones publicadas, no sólo en la prensa de Varsovia, sino también en los periódicos británicos y norteamericanos, referentes a un supuesto apoyo prestado por él a los atentados terroristas y antisemitas cometidos en Polonia. "Es ridículo decir — afirmó — que envío armas por vía aérea a Polonia, por la sencilla razón de que no dispongo ni de un solo avión. Como jefe del segundo Cuerpo polaco, estoy subordinado al mando supremo aliado, y todo el material de que dispongo tengo que obtenerlo del mismo. Todo el mundo puede, si quiere, preguntar a general Morgan, jefe de dicho mando, si poso aviones para esas señalizaciones".

En cuanto a las acusaciones de antisemitismo, el general Anders

## BEVIN TIENE UN PLAN PARA SOLUCIONAR LAS DIFICULTADES ALIMENTICIAS DEL MUNDO

QUIZAS SEA PRESENTADO EN LA O. N. U. HOY MISMO

Cuatro son las cuestiones más importantes a tratar por la Asamblea

LONDRES, 8. — El objeto de las conversaciones no oficiales que sostengan los delegados de los cinco grandes en este fin de semana, será, se cree en los círculos oficiales londinenses, tratar de las dificultades alimenticias que atraviesa el mundo. Se afirma que Bevin ha presentado al Gabinete británico propuestas relativas al cambio de los métodos de distribución de víveres entre los países liberados; con el fin de aliviar la presión que ahora sufren las existencias británicas de substancias alimenticias. Bevin elevará esas propuestas a los cinco grandes y si resuelve el problema desde luego ha adquirido derecho de relación política con que se enfrentará en el Consejo de Seguridad y por algunos se asegura que el proyecto británico será presentado en la ONU mañana mismo y discutido en uno de los plenos de la Asamblea la semana próxima. Los representantes tienen facultad para resolver la cuestión sin previa consulta con sus Gobiernos.

**PROBLEMAS MAS IMPORTANTES A TRATAR EN LA O. N. U.**

LONDRES, 8. — El presidente de la Asamblea General de la O. N. U., Spaak, ha declarado ante la Comisión de Procedimientos que casi todas las delegaciones desean que la última sesión se celebre el martes para salir de Londres el miércoles. Spaak agregó que aconsejará a todos los delegados que sean breves en sus discursos. Explicó que todavía hay cuestiones en el orden del día de la Asamblea, aunque todas ellas, excepto cuatro, son de importancia secundaria.

Entre las que requieren cierto tiempo para ser resueltas figuran: Primera, el establecimiento de la sede permanente. Se trata de fijar la sede provisional para discutir más tarde a fondo.

Segunda: La decisión de la Federación Mundial de Sindicatos pidiendo que se le conceda categoría de asesor en la O. N. U. El asunto está todavía en manos de la Comisión de Procedimientos.

Tercera: El plan presentado por Rusia Blanca para que las Naciones Unidas apoyen la extradición de las personas acusadas de criminales de guerra.

Cuarta: Problema de los refugiados. En este asunto Rusia se opone terminantemente a que la O. N. U. intervenga.

## MALAGA CELEBRA EL NOVENO ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

El Ministro de Educación Nacional recibe al Consejo Directivo

MADRID, 8. — El ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez, ha recibido en su despacho al Consejo Directivo de la Asociación de la Prensa de España, integrado por sus señores: Alfaro, presidente del Consejo y de la Asociación de la Prensa de Madrid; Juanes Valor, vicepresidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona; Marín Domínguez, secretario y presidente de la Asociación de la Prensa de Valencia; Martín, tesorero y presidente de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, y los vocales Pedro Bureba, de Bilbao; y Ricardo de Sevilla, además del secretario, don Francisco Casanueva, acompañando a los miembros del Consejo Directivo, el subsecretario de Educación Popular, don Juan Muñoz.

El presidente del Consejo, don Juan Alfaro, dirigió al ministro una salutación en la que hizo patente la adhesión de todos los periodistas al Caudillo y al Estado español, haciendo un análisis de la labor desarrollada últimamente por la Prensa y por el Consejo Directivo. Invitó al ministro a la Asamblea que se celebrará en Málaga y en la cual se tratará de los mayores intereses para el futuro de la Prensa española, el perfeccionamiento de los seguros sociales y de los periodistas. El ministro respondió las palabras del señor Alfaro y dijo que había seguido con gran interés su exposición, y que la Prensa es un arma eficaz del Estado, y que tenía toda su protección, colaboración y apoyo. Todos los balcones están abiertos a las puertas del Ministerio de Educación y a través de ellas se estaba siempre dispuesto a atender los justos anhelos de la prensa periodística española.

**MALAGA CELEBRA EL NOVENO ANIVERSARIO DE SU LIBERACION**

MALAGA, 8. — Con todo entusiasmo y brillantez ha celebrado el noveno aniversario de su liberación por las fuerzas aliadas a todos los actos y ovaciones que se celebraron en la mañana del día 9, y vitoreó sin cesar a la Patrona de la ciudad, la Santísima de la Victoria, y a todos los balcones están abiertos en honor de ella. El tiempo, espléndido, ha sido aprovechado para evitar la mayor brillantez por el capitán general de la Región. Entraron en el campo los barcos de guerra "Castillo" y "Canarjes".

## EL LUNES, ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE PIO XI

Habrá Capilla Papal

CIUDAD DEL VATICANO, 8. — El lunes próximo, día 11, habrá Capilla Papal, por el aniversario de la muerte de Pio XI. El Maestro Pontificio de ceremonias ha publicado ya la "Intimatio". Oficiará el Cardenal Alejandro Verde, y el Santo Padre dará la bendición. Es probable que no habrá audiencia general. Al paso del Santo Padre por la capilla ducal a la vez de la Capilla Sixtina.

LLEGAN LOS NUEVOS CARDENALES

CIUDAD DEL VATICANO, 8. — El Arzobispo de Cracovia ha llegado a Praga y desde allí salió el pasado día 3 camino de Roma. El Arzobispo de Sidney, primer Cardenal australiano, ha llegado a Londres y seguirá a Roma, después del día 11. El futuro Cardenal chino llegará a Roma, haciendo un viaje muy largo. Ha ido a Estados Unidos y vendrá a Roma en el mismo avión que monsieur Spellman. Monsiour Spellman traerá consigo a su anciano padre y un buen número de familiares.

## FRENTE DE JUVENTUDES ESTUDIANTES BURGALÉSES CAIDOS POR DIOS Y POR ESPAÑA

- Miguel Alvarez.  
Manuel Arconada Prado.  
Jesús Aparicio López.  
Francisco Almagro.  
Juan Crespi de Valdaura.  
José Ramón de la Cuesta.  
Primitivo de la Cal.  
Abelardo Carazo.  
Juan Ramón Chamorro.  
Julian Diaz Gúemes.  
José L. Escolar.  
Pedro Fernández Villa.  
Francisco Fuente.  
Luis María Giménez Izquierdo.  
Rafael García Saro.  
Victoriano García.  
Policiano García Guerra.  
Fumigido Gutiérrez.  
Luis García Salazar.  
Luis Hernández Martínez.  
Vicente Hernández.  
Lucio Ibañez Villarreal.  
Ramón Marcos Torres.
- Pedro Martínez Pérez.  
M. Mateo Santamaría.  
Cipriano Marcos.  
Jesús Martínez Herrera.  
Jesús Montero Benito.  
L. Felipe Manrique.  
Casual Masa Mingo.  
Onaiano Mata Abedo.  
Luis María Nebreda.  
Jesús Nebreda Vela.  
Jonzalo Pacho.  
Juan José Palomares.  
Joaquín Royuela.  
Abilio Ruiz López.  
José Manuel Sadornil.  
Julio Saiz de la Hoya.  
Fernando Salazar Cano.  
Alfredo Triana.  
Luis Manuel Saiz.  
José Manuel Sadornil.  
Merenciano Vallterra.  
José Manuel Villalengua.  
Valeriano Valdiviello.

## ¡PRESENTES!

Hoy, sábado, día 9, fiesta del Estudiante Caído, no habrá clase en ningún Centro de Enseñanza oficial ni privado

## PRESENTIA NOCET

## CUESTION DE SENTIMIENTO

Al final, después de contemplar fijamente el panorama del mundo, la diaria brecha política — de la cual difícilmente pueden producirse el bien y la Justicia — concluye punzando en la visión dilatada con un profundo dolor. Sigue la intriga, siguen el desconcierto, la trampa, la mala voluntad, igual que antes de 1939. Y es que de la sangre, si no se ha derramado por cosas del espíritu, difícilmente nacen la caridad y la comprensión.

La voz de Atlee, entre todas, parece la más traspasada por la angustia del futuro, y, por tanto, la más prudente y apasionada a un tiempo. Apasionada por la mutua comprensión, por alejar de la pobre Humanidad otra guerra más tremenda que todas las anteriores. El "Premier" británico, en su discurso a los corresponsales en Londres, a los que con sus crónicas pueden hacer mucho bien sirviendo a la pacificación de las naciones — que no atizando las pasiones insensatas y criminales — ha vibrado, dolorida, casi suplicante. Molotov habla, entre tanto, de "mantener en buena forma nuestras fuerzas militares..." Creemos que ya no habrá duda sobre dónde está la bondad, y dónde la maldad.

ANTONIO PEREZ

## FUNERALES POR EL TENIENTE GENERAL ORGAZ EN MADRID

EL MINISTRO DEL EJERCITO REPRESENTO AL CAUDILLO

Asistió el Gobierno y altas jerarquías nacionales

MADRID, 8. — En el templo de San Francisco el Grande se han celebrado solemnes funerales por el alma del Teniente General don Luis Orgaz Yoldi, y fueron presididos por el ministro del Ejército.

En la explanada, ante el templo, formaba el batallón del Ministerio con uniforme de gala. Antes de comenzar la ceremonia, la escuadra de gastadores pasó al interior para dar guardia alrededor del gran túmulo que se había colocado frente al altar.

Ostentaba la representación de Su Excelencia el jefe del Estado el Ministro del Ejército, Teniente General Davila. El Gobierno fue recibido a la puerta del templo por el Evangelio se constituyó la presidencia oficial, integrada por el Gobierno, que se alineó por el siguiente orden: Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; Ministro del Ejército, Teniente General Davila; de Marina, Almirante Re-

## “HAY QUE ELIMINAR LAS INCOMPRESIONES Y LAS SOSPECHAS”

LONDRES, 8. — "Habrá una gran necesidad de que se escriban honrados reportajes sobre los acontecimientos de los últimos años, así como honestas explicaciones sobre las distintas políticas y programas", ha dicho el primer ministro, Atlee, en un banquete organizado por la Asociación de corresponsales extranjeros.

Atlee pidió a los representantes de la prensa allí reunidos "un fiel reflejo de los acontecimientos durante los años venideros". Refiriéndose al primer ministro británico a la Asamblea de la O. N. U., dijo que "no se podrá lograr una paz duradera si no se trabaja para ello día y noche con todas las energías, con pleno desarrollo del pensamiento y con todo el corazón". Indió que había que realizar inmensos esfuerzos para eliminar las incomprensiones y las sospechas, no sólo en interés de la Gran Bretaña, sino de todo el mundo. Asimismo se hace preciso hablar libremente y sin rodeos, a fin de que cada nación sepa lo que las demás piensan. "No llegaremos a ningún lado, dijo, pretendiendo que existe un acuerdo, cuando en realidad no es así, y solamente logremos prosperar si cuando exista una discrepancia — siempre tendrá que haberla — lo reconocemos y nos enfrentamos con los problemas discutiendo abiertamente y sin temores, con el fin de eliminarlos." — Efe

LONDRES, 8. — Actualmente se celebra una conferencia en esta capital de los delegados de las empresas marítimas de servicios trasatlánticos de pasajeros.

Se ha decidido restablecer el organismo denominado "Confederación del Atlántico", que antes de la guerra regulaba los precios de los pasajes y resolvía otras cuestiones de interés común. — Efe

## DISCURSO DE ATLEE A LOS CORRESPONSALES EN LONDRES

LONDRES, 8. — El presidente del Consejo de Seguridad de la O. N. U., que había sido



## YAMASHITA SE DIRIGE A TRUMAN PIDIENDOLE EL INDULTO

TOKIO, 8. — El general japonés, Tomoyuki Yamashita, jefe de las fuerzas niponas en Filipinas, que ha sido condenado a muerte, se ha dirigido al presidente Truman pidiendo el indulto, al tener noticias de que el general Mac Arthur había confirmado la sentencia impuesta por el Tribunal militar de Manila. — Efe

SINGAPUR, 8. — El secretario general del partido comunista malayo ha manifestado que una carta, atribuida al presidente Truman y publicada en la prensa de esta ciudad, no está escrita por el presidente norteamericano, tratándose de una equivocación debida a una periodista chino. Es una invención deliberada. En esta carta, que se dice apócrifa, el presidente expresaba su simpatía por la causa que induce a los indonesios a luchar por su libertad. — Efe

## GOUIN SE HA ENTREVISTADO CON LOS ALTOS JEFES MILITARES

Las conversaciones son calificadas como «muy cordiales»

PARIS, 8. — Los funcionarios del Ministerio de Agricultura calculan que será preciso medio millón de hombres para las faenas agrícolas durante la próxima primavera y en el verano, época de la recolección. El Ministerio cuenta ya con 250.000 prisioneros alemanes y espera que se le conceda un número igual para atender a las faenas agrícolas. Además, para compensar la

## MINISTROS DEL IRAK SUFREN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO

AMMAN, (Transjordania), 8. — El ministro de Hacienda del Irak, Saleh Tubber y el de Defensa Nacional, Ismail Saad, han resultado heridos al volcar el coche en que viajaban dirigidos a Bagdad acompañados del ministro de Justicia, Achmed Mukhtar Barbaan, quien no ha sufrido ningún daño. Se cree que el accidente ocurrió cuando el conductor quiso cambiar de dirección para evitar un choque y perdió el control. — Efe

**DIMITE EL GOBERNADOR DEL BANCO EGIPCIO**

EL CAIRO, 8. — Sir Norman Nixon, gobernador del Banco Nacional Egipcio ha presentado la dimisión de su cargo por razones políticas. Le ha sido aceptada la dimisión, si bien se le ha rogado que continúe en su cargo hasta que sea designado sucesor. — Efe







# PAGINA RELIGIOSA

## ARTE DE COVARRUBIAS FRANCO, EL CAUDILLO CATOLICO

### Carta fundacional del Conde Garci-Fernández, origen de las preeminencias de esta villa, y un breve resumen de su acervo folklórico-artístico histórico

**FOMENTEMOS EL TURISMO**

Convenido estarás, lector, de que la providencia enriqueció a la madre Patria con toda clase de encantos. Tal es España, decía Don Alfonso X, el Sabio, como un paraíso de Dios, abundosa de mieses y vinos, deliciosa de frutas, viciosa de pescados, sabrosa de leche, dulce de miel et de azúcar, alumbada de cera, compida de óleo, alegre de cazafrán. (Crónica General de España núm. 558). Y cuando ha descrito las maravillas de nuestro suelo y los valores del alma hispana, concluye Don Alfonso: "¡Ah España non ha lengua ni engaño que pueda contar tu bien". Juntos ahora a los encantos naturales, las preciosidades que ha creado, principalmente, el arte religioso en la Católica España, y fluye esta conclusión: En los momentos que vivimos, después de la desolación que ha causado la guerra, no hay nación más privilegiada que nuestra España, remanso de paz, de bienestar y de belleza que no tiene paraje en el mundo.

Los hombres del Viejo y, sobre todo, del Nuevo Continente, han aficionado a la excursión y al deporte, al quieto saborear la enjundia de lo bello, aquí tendrán que dirigir sus viajes, hacia España la Veza del Turismo.

Ahora, que cada cual guarde y acreciente y de a conocer las maravillas que Dios y sus antepasados le legaron. Vosotros, burgaleses, no olvidéis que entre las más agradables regiones que forman nuestra maravillosa España, Burgos con su provincia, va a la cabeza.

Muy bien lo ha entendido LA VOZ DE CASTILLA ofreciendo a sus lectores todas las semanas una página de Arte donde poder gustar algo de lo mucho que atesora esta opulenta región castellana. Hoy toca a una villa próspera, Covarrubias, donde, como verás, la Naturaleza, la Historia y el Arte, han eramado a manos llenas sus tesoros.



Capas pluviales. Arte exquisito.

**CREACION DEL INFANTADO**

Dejando tiempos remotos, y dan lugar a muchas fantasías, he de apoyar mis afirmaciones en hechos y documentos que tengo a la vista, el modo que nada pueda obstar la crítica más severa.

Guardo con mucho cariño en el Museo Parroquial un engamino, obra del insigne alfarero, florentino, monje de algarraña (Monasterio próximo a Lenma, célebre en antigüedad), que escribió el famoso códice de los Morales de San Gregorio, existente en la Biblioteca Nacional de Madrid; el de Casiodoro sobre los almos, en la Biblioteca de San Isidoro de León, y el de San Hierónimo de Smaragdo, en el Capítular de Córdoba, y en el pergamino, joya del arte aleográfico, evocante y en relieve de casi todas las futuras grandezas de esta villa.

Mide el documento, 0,75 x 52, escritura visigótica, leas alargadas meza de maculosa y minúsculas de cores negro y minio alternando los racionales; lleva fecha II Kalendas Decembris era VI X, es decir, año 978, y ha llamado "Acta de fundación de la Abadía e Infanzado Covarrubias por el Conde Garci-Fernández favor de su hijo, donña Urraca, a saber firmemente "Testamento de Garci-Fernández".

contrado en fajas, dice el historiador Burganza, la soberanía de Castilla, luchaba bravamente contra los ejércitos árabes, a los que auxiliado por el rey de Navarra, don Sancho Abarca, derrotó en la batalla de San Esteban de Gormaz, arrojando al enemigo más allá de las riberas del Duero; y como Felipe II, después de la batalla de San Quintín, quierdar gracias al Omnipotente y perpetuar con un monumento, tan insigne victoria. ¿Dónde? ¿En qué lugar? Seis años antes, 7 de septiembre del 972, compraba el Conde a los monjes de Berlanga a cambio de tres villas, unos terrenos "in loco qui vocant "Cobarrubias" qui extat in ripa fluminis Aisanca" en el lugar que llaman Covarrubias a orillas del río Arlanza; este territorio, solar de sus antepasados los condes de Lara, está muy defendido por el Castillo y la ingente torre que su padre edificara y cuenta con otros puntos bien fortificados como Contreras, Carzo y Lara; aquí existe un Convento duplice en el que se ha consagrado a Dios una hija suya, hermana de Fernán-González, señora a la vez del Monasterio de Santa María de las Viñas. En este Convento sulice, —situado a orillas del Arlanza— ha decidido ofrecer su vida en perpetua

otro acontecimiento de 24 de noviembre del 978.

Describenlo con encomio varios historiadores y últimamente el llorado P. Serrano. Teniendo en cuenta las firmas del acta de Fundación, resulta que concurrían a aquel magnífico acontecimiento, además de los consortes donantes, Garci-Fernández y doña Eva, con todos sus hijos, don

"Los siete Infantes de Lara", Fernán-González, que dió el nombre y los fueros a Mélgar de Fernalmat, y Asur Fernández, terror del agareno. Hacen cortejo y firman también el acta, los Abades de Cardena, Arlanza, Silos, Baleránica (Berlangas) y San Quirce, más otros seis, de Abadías que no cita, varios presbíteros, que debían pertenecer al alto Clero de la comarca y, nota curiosa, unos catorce "neremitas" que suscriben con letra minúscula y casi imperceptible en la parte inferior del documento, después del "Scriba" Florentino; eran solitarios que hacían vida de penitencia en las próximas montañas de Covarrubias y Arlanza.

N. de la R. — Comenzamos hoy una serie de artículos e ilustraciones fotográficas sobre la villa de Covarrubias. Es difícil, tratándose de Covarrubias, decidirse por un curso u otro aspecto de su inmensa riqueza histórica y artística, y no menos difícil reducir a corto número de cuartillas el estudio sobre cualquiera de sus glorias.

Hemos recibido el primero de los artículos en los que el virtuoso y cultísimo párroco de aquella villa, don Rufino Vargas, irá dándonos a conocer algo de lo mucho que él sabe y de lo mucho que él ama.

Como nos parecía tener demasiada extensión para incluirlo todo en esta página, nos ha parecido oportuno presentar hoy solamente una parte de él, dejando lo restante para la próxima semana.

Pero no tengáis el menor miedo. No bajo a detalles: nuestra situación se consolidó cada vez más. Y, sobre todo: "Si faltara lo humano, contamos con lo divino". La Providencia está con nosotros. Pero Dios, que no hace las cosas a medias, hará que tampoco falte lo humano.

Y una de las cosas que a mí me da más seguridad son las cualidades de Franco, adornadas a una pureza de costumbres tan admirable, que le da esa clarividencia en todo. Ya lo dijo Jesucristo: "Bienaventurados los limpios de corazón, porque ellos verán a Dios", su confianza en la Providencia, su entrañable amor a la Virgen y a la Eucaristía. Yo augurista de Franco que revela este hecho que os voy a relatar, y que se ha repetido ya cuatro veces. La última fué hace dos o tres semanas:

Había que dar una respuesta de importancia a los Estados Unidos, y al llevarle el ministro la nota, Franco le contestó: —Mañana contestaremos. —Pero parece, Excelencia, que urge... —Mañana contestaremos.

El ministro salió, y el Caudillo llamó a su capellán: —Expongame el Santísimo. Después de la Exposición y "Pange Lingua", Franco dijo al capellán: —Ya le avisaré cuando ha de venir a reservar. Y allí, en la capilla del Pardo, permaneció el Caudillo durante cuatro horas en oración.

Como digo, es la cuarta vez que repite este hecho, aunque nunca con la extensión de ahora. Pasadas las cuatro horas, llamó al capellán para que reservase, y al día siguiente se deba a los Estados Unidos una respuesta que de-

virginidad la Condesa e Infanzada, Doña Urraca y... a Covarrubias se dirige el Conde con su corte y botín de guerra, donde se va a efectuar uno de los acontecimientos más notables que recuerdan los anales de la villa.

Bien, extraordinariamente bien, resultaron las fiestas del Milenario de Castilla en Covarrubias el día 22 de agosto de 1943; emocionante la procesión presidida por la Cruz Parroquial (filigrana de ángeles más que de ángeles) que formaban parte los monjes de Silos con su Abad y sacerdotes de la provincia, en largas hileras, revestidos todos con magnas capas pluviales recamadas de oro y de plata; evocadora la misa de rito mozárabe cantada por los Padres Benedictinos, oficiada por el propio Abad, y en sitio de honor, dos arzobispos y un acta de festejos sobre la tumba del héroe de Castilla, el magnífico Fernán-González, y en fin, fascinador el aspecto que aquel día memorable ofrecía la villa y colegiata de Covarrubias, a la que habían acudido todas las autoridades de Burgos y representantes de Ayuntamientos y Diputaciones de toda España. Pero por

Milenario de Castilla. Las autoridades de Burgos se dirigen a la Colegiata de Covarrubias.

Sancho, don Gonzalo, doña Toda, etc., el Rey de Navarra, Sancho Abarca, y su mujer; el rey don Jimeno, de la familia Real de Navarra; Muñoz, Obispo; los caballeros y guerreros más distinguidos de ambas Cortes, entre ellos Muñoz Mudarra, el de la leyenda de

Con delicadeza, pero con tesón, ha arremetido Griffin contra el poderío político como uno de los obstáculos a la buena voluntad. "A muchos de nosotros" —ha dicho a este propósito— nos disgustan por la razón las expresiones "los tres grandes" o "los cinco grandes", que tanto recuerdan la llamada política de fuerza del Ej. Las naciones sólo son poderosas, mejor dicho grandes, cuando laboran con las demás en un espíritu de justicia y caridad."

Exactas e oportunas palabras. La última guerra movilizó a tirios y troyanos contra el totalitarismo y el imperialismo de algunos pueblos y se echaron al vuelo ondas sonoras y campanas al viento hundir entre los postreros fogonazos de los más crueles campos de batalla que hayan presenciado los hombres. Pero he ahí el pasmo de los espíritus sencillos: en medio de las ruinas, aunque menos rodeados de hurras espectaculares e incienso idólatras, han ido creyendo otros — tres, cinco — semitopoteros, a cuyo lado los jefes de los pequeños Estados proyectan sobre las mesas de las conferencias una tímida sombra recordada.

Y es que también para los pueblos reunidos hoy alrededor de una mesa trascendental vale lo que el Maestro dijera a los discípulos, congregados alrededor de otra mesa en el Cenáculo: "Los reyes de las naciones las tratan con imperio... No habéis de ser así vosotros; antes bien, el mayor de entre vosotros conduzca como el menor, y el que tiene la precedencia, como el sirviente."

Oh, sí; bienvenida la grandeza de las naciones cuando no se limite al engrandecimiento material de una sola, a base del achicamiento material y jurídico de las demás; ¡Albricias a los pueblos que quieren ser grandes precisamente por llevar, junto con la del propio bienestar, la preocupación del bienestar ajeno en la grande familia de los pueblos!

La verdadera grandeza ter-

El Cardenal Griffin ha dicho cosas muy interesantes a los delegados católicos de la ONU, que escucharon el sermón de la misa mayor celebrada el domingo pasado en la catedral de Westminster. La buena voluntad, tantas veces pedida e ilustrada por el Papa, ha hallado en el príncipe de la Iglesia un nuevo y excelente gestor.

Con delicadeza, pero con tesón, ha arremetido Griffin contra el poderío político como uno de los obstáculos a la buena voluntad. "A muchos de nosotros" —ha dicho a este propósito— nos disgustan por la razón las expresiones "los tres grandes" o "los cinco grandes", que tanto recuerdan la llamada política de fuerza del Ej. Las naciones sólo son poderosas, mejor dicho grandes, cuando laboran con las demás en un espíritu de justicia y caridad."

Exactas e oportunas palabras. La última guerra movilizó a tirios y troyanos contra el totalitarismo y el imperialismo de algunos pueblos y se echaron al vuelo ondas sonoras y campanas al viento hundir entre los postreros fogonazos de los más crueles campos de batalla que hayan presenciado los hombres. Pero he ahí el pasmo de los espíritus sencillos: en medio de las ruinas, aunque menos rodeados de hurras espectaculares e incienso idólatras, han ido creyendo otros — tres, cinco — semitopoteros, a cuyo lado los jefes de los pequeños Estados proyectan sobre las mesas de las conferencias una tímida sombra recordada.

Y es que también para los pueblos reunidos hoy alrededor de una mesa trascendental vale lo que el Maestro dijera a los discípulos, congregados alrededor de otra mesa en el Cenáculo: "Los reyes de las naciones las tratan con imperio... No habéis de ser así vosotros; antes bien, el mayor de entre vosotros conduzca como el menor, y el que tiene la precedencia, como el sirviente."

## GRANDEZA Y SERVICIO

### Habla el Emmo. Cardenal Griffin

El Cardenal Griffin ha dicho cosas muy interesantes a los delegados católicos de la ONU, que escucharon el sermón de la misa mayor celebrada el domingo pasado en la catedral de Westminster. La buena voluntad, tantas veces pedida e ilustrada por el Papa, ha hallado en el príncipe de la Iglesia un nuevo y excelente gestor.

Con delicadeza, pero con tesón, ha arremetido Griffin contra el poderío político como uno de los obstáculos a la buena voluntad. "A muchos de nosotros" —ha dicho a este propósito— nos disgustan por la razón las expresiones "los tres grandes" o "los cinco grandes", que tanto recuerdan la llamada política de fuerza del Ej. Las naciones sólo son poderosas, mejor dicho grandes, cuando laboran con las demás en un espíritu de justicia y caridad."

Exactas e oportunas palabras. La última guerra movilizó a tirios y troyanos contra el totalitarismo y el imperialismo de algunos pueblos y se echaron al vuelo ondas sonoras y campanas al viento hundir entre los postreros fogonazos de los más crueles campos de batalla que hayan presenciado los hombres. Pero he ahí el pasmo de los espíritus sencillos: en medio de las ruinas, aunque menos rodeados de hurras espectaculares e incienso idólatras, han ido creyendo otros — tres, cinco — semitopoteros, a cuyo lado los jefes de los pequeños Estados proyectan sobre las mesas de las conferencias una tímida sombra recordada.

Y es que también para los pueblos reunidos hoy alrededor de una mesa trascendental vale lo que el Maestro dijera a los discípulos, congregados alrededor de otra mesa en el Cenáculo: "Los reyes de las naciones las tratan con imperio... No habéis de ser así vosotros; antes bien, el mayor de entre vosotros conduzca como el menor, y el que tiene la precedencia, como el sirviente."

**"Aseguro que haré una España católica". -- Integridad y Religiosidad del Caudillo Consultando y orando ante el Santísimo Sacramento**

El director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers, en su reciente visita a esta Redacción de "Reinado Social", nos ha revelado datos íntimos de la vida de nuestro querido Caudillo, y nos ha dicho lo siguiente:

"Se trató de restablecer en mejores condiciones a las anteriores a la República el presupuesto de "Culto y Clero". Al presentar esta Ley don Esteban Bilbao al Caudillo, éste se disponía, sin más, a firmarla, por aquel día de mucho despacho. Entonces me dijo el ministro: —Quisiera que Vuestra Excelencia oyera el preámbulo, porque en él hago afirmaciones un poco atrevidas: condeno el liberalismo y la desamortización y uso de las palabras de Menéndez Pelayo: "el inmenso latrocinio". El Caudillo le interrumpió: —"Mira, Bilbao, todos los días pienso que tengo que dar cuenta a Dios y que aquel día me puede decir: "Tuviste en tus manos el hacer una España católica, y no lo hiciste"; y después de una de esas características pausas que él intercala en sus conversaciones, continuó: —"Bilbao, yo te aseguro que haré una España católica..."

El señor Puigdollers nos ha dicho también:

Acabo de cumplir 25 años de catadrático. Durante estos años en los cuales he recorrido diversas cátedras, he podido comprobar que hay clima muy diferente entre la juventud actual y la de hace años; por eso a los pesimistas, a los que juzgan de la situación por la Banca y se asustan porque bajan las acciones dos o tres enteros, les digo que no teman, que yo estoy en contacto con fuerzas vivas de la nación y sé que nada debemos temer.

Las fuerzas vivas de la nación son la juventud; ella hizo el Aizamiento, la Banca se limitó a dar dinero a Franco cuando se lo pedía, y es que no lo regateaba. Si hoy Franco se pusiera al micrófono y dijera a los jóvenes: "La Patria está en peligro; estamos ante un nuevo 18 de Julio más trágico", todos los jóvenes acudirían en masa. Por eso es extraño que no respete y sabe que si quisiera hacer algo en España, se encontraría con una nueva y más formidable Numancia. Nos reducirían a cenizas, pero no lograrían someterlos.

Pero no tengáis el menor miedo. No bajo a detalles: nuestra situación se consolidó cada vez más. Y, sobre todo: "Si faltara lo humano, contamos con lo divino". La Providencia está con nosotros. Pero Dios, que no hace las cosas a medias, hará que tampoco falte lo humano.

Y una de las cosas que a mí me da más seguridad son las cualidades de Franco, adornadas a una pureza de costumbres tan admirable, que le da esa clarividencia en todo. Ya lo dijo Jesucristo: "Bienaventurados los limpios de corazón, porque ellos verán a Dios", su confianza en la Providencia, su entrañable amor a la Virgen y a la Eucaristía. Yo augurista de Franco que revela este hecho que os voy a relatar, y que se ha repetido ya cuatro veces. La última fué hace dos o tres semanas:

Había que dar una respuesta de importancia a los Estados Unidos, y al llevarle el ministro la nota, Franco le contestó: —Mañana contestaremos. —Pero parece, Excelencia, que urge... —Mañana contestaremos.

El ministro salió, y el Caudillo llamó a su capellán: —Expongame el Santísimo. Después de la Exposición y "Pange Lingua", Franco dijo al capellán: —Ya le avisaré cuando ha de venir a reservar. Y allí, en la capilla del Pardo, permaneció el Caudillo durante cuatro horas en oración.

Como digo, es la cuarta vez que repite este hecho, aunque nunca con la extensión de ahora. Pasadas las cuatro horas, llamó al capellán para que reservase, y al día siguiente se deba a los Estados Unidos una respuesta que de-

zó su agitación en España durante el año 1920, utilizado como instrumento a sus partidarios españoles, pero también a los republicanos y socialistas. Antes de 1936 abundaban en España los agentes rusos, que preparaban un alzamiento armado, como se demostró en 1934. Esos agentes y sus colaboradores propagaban la destrucción de la iglesia católica y la exterminación de sus ministros. Si paradójicamente, algún católico figuró en las filas de los rojos españoles, ese católico ya no puede invocar honradamente su religión, puesto que secundó las órdenes del comunismo, en vez de seguir los mandatos de su Iglesia, con lo cual se hizo solidario de los mismos crímenes.

**OTROS DOS TESTIMONIOS DECISIVOS**

Semejantes al referido anteriormente por el Sr. Puigdollers, son los dos que ahora nos cuentan personas íntimas del caudillo de España.

Era cuando nos vino Von Moltke como embajador del Reich alemán. Eran días de guerra y de amenazas de guerra. El enviado de Hitler se presenta a Franco y le exige inapelablemente que España, antes de las cuarenta y ocho horas, entre en guerra a su favor. Dice que, de lo contrario, las divisiones germanas, que estarán al otro lado de los Pirineos, invadirán la península en cuanto expire el plazo señalado.

El Caudillo de España responde que debe pensarlo y consultarlo despacio... Entendidos con las pretensiones del alemán, se le presentan los embajadores de Inglaterra y de los Estados Unidos, diciéndole, a modo de respuesta para Von Moltke, que sus ejércitos son los que invadirán España si ésta no entra en guerra a su favor antes de cuarenta y ocho horas...

El Caudillo, a todos ha prometido responder. Al quedar solo llama a su capellán y le pide que exponga al Santísimo en la capilla de su palacio. Permanece en oración silenciosa, intensa, largo tiempo más de una hora. Se canta el "Tantum ergo", se tiene la Reserva y queda tranquilo.

Antes de las veinticuatro horas, a Von Moltke le da un ataque de apendicitis y muere casi de repente, cayendo por tierra todas las amenazas, con lo cual cesa también la contraempena de las Naciones Unidas. Y nada invadió a España en aquellas cuarenta y ocho horas, superadas por una hora de oración...

Era cuando traían las ondas, espantosas noticias sobre los ataques contra Berlín. De un momento a otro se temía la catástrofe. Un servidor leal vigilaba en El Pardo junto al aparato receptor. Y a las dos de la madrugada captó la triste noticia: Berlín ha caído. Alemania se derrumbó...

Cuántos temían que aquel derrumbamiento acaeciera trastornos y ruinas interiores en España! Al coger la noticia, comprendió el secretario particular, que se trataba de un momento muy grave, y llamó al Caudillo por teléfono interior. El Caudillo contestó: —"Llame al capellán y que exponga el Santísimo en la capilla. Hizo oración en aquella madrugada amenazante, con muy pocas personas de su intimidad. Y al terminar les dijo que podían retirarse, que no pasaría nada en España."

Las historias que nos cuentan las vidas de los santos reyes antiguos —San Fernando, San Luis, San Veneciano, San Enrique, Santa Isabel...— suelen decir que sostenían y defendían sus reinos más con oraciones que con la fuerza de las armas. No es preciso ir a las historias antiguas para admirar casos semejantes.

**TERRIBLE SARCASMO**

Willan Thomas Walsh contesta a la propaganda izquierdista que presenta a los rojos españoles como fervientes católicos

La Prensa de Nueva York publica unas declaraciones del ilustre escritor Willan Thomas Walsh, en las que protesta enérgicamente contra la propaganda izquierdista norteamericana, que trata de presentar ahora a los rojos españoles emigrados como fervientes católicos.

Walsh dice: "No hay calificativo bastante fuerte para enjuiciar este terrible sarcasmo. Los hechos históricos y documentalmente probados, dicen que los republicanos, socialistas, comunistas y anarquistas españoles destruyeron sectariamente durante la guerra civil 20.000 iglesias, conventos, escuelas y hospitales católicos, asesinaron a 44.000 religiosos y ejecutaron a medio millón de personas, en su mayoría por ser católicas. Esos emigrados, a quienes sus amigos norteamericanos quieren defender como católicos, cometieron contra la religión y sus ministros indescribibles actos de barbarie, entre ellos al quemar vivos a los religiosos, rociándoles las ropas con gasolina y el fusilamiento por burla de la estatua que se levanta en el Cerro de los Angeles al Sagrado Corazón de Jesús."

"El comunismo internacional —añade Walsh— comen-

la Prensa y de la radio de esas naciones, cuyos jefes declaran públicamente que no les garantiza que no intervengan en los asuntos internos españoles. Por el pecado de ser católicos y anticomunistas, se congregan contra España las fuerzas masónicas y bolcheviques del mundo entero."

**Los intelectuales croatas católicos reiteran su adhesión a los católicos españoles**

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido el siguiente mensaje:

"En nombre de los intelectuales católicos croatas, refugiados en la Ciudad de Viena, tras librarnos de la furia bolchevique del satánico dictador Tito y sustraer a la creciente persecución antirreligiosa, y tener conocimiento del nombramiento de V. E. como ministro de Asuntos Exteriores de España católica, me dirijo a V. E., presidente de la Acción Católica española, reviviendo con esto los votos expresados por las juventudes nacionalistas croatas en 1936 en pro de la victoria de la causa anticomunista en España. Mis mejores votos personales y los de todos los intelectuales católicos croatas por el bienestar personal de V. E. y el mayor incremento de la Liga de los Intelectuales católicos croatas." — Firmado: Doctor Ivo Omrogin, vicepresidente de la Liga de los Intelectuales católicos croatas. (De la revista "Reinado Social de Sagrado Corazón", número 234).

**SEÑOR, ¿NO SEMBRASTE BUENA SIMIENTE EN TU CAMPO?**

Otra parábola les propuso diciendo: El reino de los cielos es sembrado a un hombre que sembró buena simiente en su campo. Pero el tiempo de dormirse los hombres, vino cierto enemigo suyo y sembró cizaña en medio del trigo, y se fué. Estando ya el trigo en hierba y apuntando la espiga, descubrióse asimismo la cizaña. Entonces los criados del padre de familia acudieron a él y le dijeron: Señor, ¿no sembraste buena simiente en tu campo? pues, ¿cómo tiene cizaña? Respondióles: Alguien enemigo mío la habrá sembrado. Replicaron los criados: ¿quieres que vayamos a cogerla? A lo que respondió: No, porque no suceda que arrancando la cizaña, juntamente arranquemos con el trigo. Dejad crecer una y otro hasta la siega, que al tiempo de la siega, yo diré a los segadores: coged primero la cizaña, y haced gavilla de ella para el fuego, y metad después el trigo en mi granero. Dominica V después de la Epifanía. San Mateo, c. 13, vv. 24-30.

Hoy, en los países civilizados, es un poco difícil de comprender el sentido exacto que se encierra en la parábola del sembrador de cizaña, y no podemos concebir el crimen cobardo del hombre perverso que arroja la mala semilla en el surco del vecino; pero la ley romana lo había previsto y los viajeros aseguran que se lleva a cabo en muchos países de Oriente. El indio, en particular, promete a su enemigo sembrar en sus terrenos cultivados una semilla especial que por muchos años hace imposible la cosecha. Acécha la hacha favorable y ejecuta tan bien su criminal operación, que suma a toda una familia en la desesperación y en la más espantosa miseria.

De este hecho, bastante común en tiempo de Jesucristo, arranca la parábola que acabamos de leer. No debieramos de entenderla muy bien los discípulos, pues que a sus ruegos desentendió su sentido el Divino Maestro. El que siembra, les dijo, la buena semilla es el Hijo del Hombre; el campo es el mundo; la buena semilla los hijos del reino de Dios; la cizaña los hijos del mal; el enemigo que la ha esparcido es el demonio.

Tal es la realidad que Jesucristo nos pinta de este mundo en el que se hallan mezclados y conviviendo el bien y el mal. Se pudo ver bien claro en los días en que Jesús sembraba con su predicación y ejemplo la semilla de la verdad y del bien. Constantemente hubo de luchar y con la oposición cerrada de las sectas judías —instrumentos del demonio— no desistían en su empeño de despreciar ante las gentes sencillas la persona y la doctrina del "Hijo del carpintero".

Lo mismo ha sucedido después en todas las épocas. Jesús, por medio de la Iglesia, siembra en el universo la raza de los justos. Trabaja su obra a la luz del día, pensamiento, amor. Satanás realiza la suya traicionadamente, en las tinieblas, de un solo golpe —el mal se hace más pronto que

el bien— y con odio. ¿No está esta eterna lucha entre la Iglesia y sus enemigos? La falsa ciencia, la política sectaria, la propaganda ateísta, los espectáculos morales, los malos ejemplos y conversaciones. ¿No son semilla de error y de maldad que el enemigo esparce con arte diabólico en el campo del mundo, entre el mismo pueblo cristiano?

Verdad es que el triunfo definitivo de Cristo está asegurado. Sabe tener paciencia, puesto que es eterno. Su hora llegará. Cuando ésta llegue, dirá a sus servidores, los ángeles: coged primero la cizaña, y hecha gavilla dar con ella en el fuego; a continuación coged el trigo candeal de los justos, y llevadlo a mi granero del cielo. Entonces triunfa plenamente Jesucristo. Pero entre tanto ¿cuánta buena semilla se ha perdido por la influencia destructora de la cizaña!

En esta pérdida lastimosa buena parte de culpa y responsabilidad puede haber a todas las personas de bien, principalmente a aquellas que, por su incapacidad, por su misión, por su cargo, tienen influjo positivo en la formación de los demás. Volviéndonos la mirada a la parábola, vemos que el enemigo sembró la cizaña aprovechando la ocasión de que los trabajadores del campo se hallaban durmiendo. Por desgracia se cumple casi de continuo aquella máxima del evangelio de que los hijos de las tinieblas son más prudentes, más hábiles, que los hijos de la luz. Ellos, para la siembra del mal, no conciben el descanso, trabajan con verdadero afán, se sirven de todos los medios, aun de aquellos que pudiéramos llamar heroicos. Nosotros —tristes es decirlo— bien poco hacemos por contrarrestar su obra nefasta. Que nadie se crea excusado de hacer el bien que está a su alcance. ¡Cuántas almas podríamos encaminar por la buena senda con nuestro afán y nuestro celo! Aprendamos del enemigo, que ¡ya se dejó!

Cruz Parroquial. Hermoso ejemplar del arte gótico.

**Orojo superior**  
Coñac y aguardientes de todas clases. Vermouth rancio y moscatel.

ANTONIO CARCEDO MARISCAL  
Avenida, 26-San Juan, 64  
BURGOS

---

**Burgos-Corredor de fincas**  
Compra-venta y Administración  
Plaza Duques Victoria, 19

Jack D...  
Hace decla...  
C...  
D...  
E...  
F...  
G...  
H...  
I...  
J...  
K...  
L...  
M...  
N...  
O...  
P...  
Q...  
R...  
S...  
T...  
U...  
V...  
W...  
X...  
Y...  
Z...

# DEPORTES TELON Y ANTALLA

## WACK DEMPSEY, DE PERMANENTE ACTUALIDAD

Hace declaraciones, vende bonos, da nombre a un «whiskey» y competirá con Mike Jacobs, como promotor

Cuando habla el ex-campeón mundial de boxeo, el combate entre Dempsey y Billy Conn, pasaron a segundo término, porque las palabras de Jack tienen la autoridad que sus proezas le dan. Dempsey cree que Louis y Conn pelean en unas condiciones muy equitativas y que el resultado resultará muy interesante. He oído los rumores de que Conn está bajo de fuerza y cuando va a Billy hace un año en Inglaterra, parecía al niño flaco, porque llevaba mucho tiempo fuera del cuadrilátero, dice Dempsey. Pero no hay que olvidar que Conn también quizá haya trabajado en los últimos cuatro meses. Tendremos mejor información cuando de los dos púgiles se haya dado un primer combate. Terminaron los comentarios respecto a los hombres de la zona de los bonos. Jack Dempsey ha estado de viaje en los últimos días y Jack pasó a su vez al mismo, de su viaje en el Servicio de Correos y de sus planes para el futuro. Erguido como un poste, su físico es algo alberga 110 kilos de carne, pero si hay aliento en su cuerpo queda oculto por el pelo que se le cae y por los síntomas de calvicie. En resumen, parece como si Dempsey pudiese volver al ring y luchar, calzarse los guantes y dar una buena lección a los jóvenes de la segunda fila de pesados de las salas de deportes de Pearl Harbor... y Dempsey tiene cincuenta años. Jack después de una tournée por el mundo, ha regresado a casa, después de ser licenciado del servicio de Guardacostas en California, hace exactamente once meses. Sus viajes en venta de bonos le han valido a la administración una importante suma: «quinta mil millones», según afirma Max Waxman, representante de Dempsey. El hijo del pugilismo norteamericano regresa con un

## CASA RESTI ofrece una hermosa PITILLERA y 125 pesetas a la quintilla más alta de su casa.

¡QUINIELISTAS! Ofrece una hermosa PITILLERA y 125 pesetas a la quintilla más alta de su casa.

## Noticiario

Julian Berrendero, el magnífico corredor ciclista español, ha declarado a un periodista madrileño que esta es la última temporada que actúa. «El negro» ha manifestado que aunque todavía le quedan muchos años, prefiere dejar el ciclismo, retirándose con todos los honores. Es una pena, pero nos parece bien. (Con tal de que luego no marche contra pedaleo).

Como ya anunciamos hace unos días, hoy por la tarde era de ser homenajeado por partida doble a Pomar y Medina.

Por partida doble, porque la Federación Española de Ajedrez de Madrid, que se agape para las dos de la tarde, y el Ayuntamiento de Madrid, para las siete y media.

Y como por lo visto, Medina no ha conseguido plaza para el avión, le va a corresponder a Arturo doble ración.

Recordemos que la tripulación de Pedreira interpuso una solicitud contra la victoria en los Campeonatos de Traineros de San Sebastián de la embarcación de este puerto, por estimar que su triunfo no había sido legal.

La magnífica velada boxística que se dio a celebrar mañana en Barcelona ha debido aplazarse para el domingo siguiente, día 17.

Hay un motivo grave que obliga a ello: la muerte de padre del boxeador español, que se ha producido a las 10 de la noche.

Desaparecidas esas condiciones, el Rayo desplaza a Burgos un magnífico conjunto, del que alguno de sus seguidores se ha permitido opinar, que «muy bueno tiene que ser el Deportivo Burgos, si quiere salir airoso de la prueba».

Nos agrada esa postura deportiva, que demuestra un espíritu nada corriente, y que ha de ayudar a dar a la lucha de mañana un matiz competido, muy agradable y muy a tono de lo que el fútbol debe ser.

Según nos comunican, la alineación que presentará en Zatorre será: Cándido; Garriga; Novoa; Pinillos; Pelayo; Echevarría; Areta; Regueiro; Chan II; Amador y Alcalde. De suplentes vienen Bermejo y Gato. El Deportivo, que se ha «malcostumbrado» a dar buena cuenta de cuantos rivales se le oponen en Burgos, presentará por su parte una alineación de calidad. Véanse sus nombres: Mundo; Palanzuela; Cabello; Camarero; Miguelito; Senén; Fernández; Mendizábal; Manzanos; Andrade y «Zurdo». Y de reservas, Martitegui y «Toulouse».

Con todos estos aliados no dudamos que la afición, prescindiendo de una vez y para siempre de esa ostensible e injustificada frialdad con que se salda las actuaciones de su equipo «junior», acudirá mañana a Zatorre en masa, para cumplir con dos fines fundamentales: Animar al equipo burgalés, percatándose de que sus muchachos son la auténtica esperanza de nuestro primer Club, y cooperar con su prestación material a facilitar los gastos, hoy en día considerables, que al Burgos ocasionan estos partidos organizados con el único objeto de crear afición y poder conseguir un conjunto digno del nombre que ostenta.

El encuentro, como es sabido, comenzará a las 3,45 de la tarde. Las localidades se despacharán en el domicilio social (Bar Amos Mundos), hoy por la noche, y mañana, domingo, hasta las dos de la tarde. Los socios de los dos Clubs burgaleses deberán presentar el carnet de febrero, para tener derecho a la rebaja del 50 por ciento. Las señoras y señoritas tendrán libre acceso al campo.

LA COLONIA ESPAÑOLA DE FILIPINOS AGRADECE LOS AUXILIOS DE BARCELONA

## ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

Sanciones al Murcia y al Zaragoza

El pleno del Comité, resolverá el «caso Antúñez»

MADRID, 8. — En su reunión semanal el Comité de Competición de la F. E. de F., acordó imponer sanciones a los clubs Real Murcia y Zaragoza F. C., por el comportamiento agresivo de un sector del público, con ocasión de los partidos Real Murcia-Valladolid y Zaragoza-Salamanca, respectivamente, e imponer a los jugadores que se citan, las siguientes sanciones:

- Suspensión por dos partidos oficiales a Ramón Celma Grao (Zaragoza), Ernesto Galabart (Zaragoza) y Vicente Olivares Laguna (Salamanca), y por un partido oficial a Enrique Asensi Arroyo (Castellón), Valentín Jorge Sosa (Granada) y José Martí Liana (Getafe).

Asimismo, el Comité de Competición consideró no ser de su competencia resolver la reclamación del Real Betis Balompé sobre validez del traspaso del jugador Francisco Antúñez a Sevilla F. C., cuestión que será examinada y resuelta por el Pleno del Comité directivo, en la próxima reunión. Cita.

Por lo tanto, participarán en el Torneo Regional, que tendrá lugar en el próximo mes de marzo, los jugadores siguientes:

- D. Juan G. Ribas (Círculo de la Unión). D. Fernando Fonseca (Círculo de la Unión). D. Jacinto Sarmiento (Gimnástica). D. Domiciano Rodríguez (Gimnástica). D. Agustín Gacitua (anterior campeón regional) y el campeón de la Peña de Espinosa de los Monteros, cuyo nombre se espera sea remitido por la misma.

Conforme anunciamos recientemente, se está verificando en los salones del Círculo de la Unión el torneo de ajedrez para jugadores de segunda categoría, de las peñas de dicho Círculo y de la Gimnástica.

Las sesiones se celebran con mucha animación, dentro de un marco magnífico, realizando algunos de los jugadores partidas de verdadero mérito, que merecen el interés y atención de los asistentes a las mismas.

El grupo (B), segundo de los cuatro en que han sido distribuidos todos los jugadores inscriptos, se halla casi ultimado, ocupando el primer lugar el niño de once años Jesús Díez del Corral, quien hasta la fecha sólo ha perdido una partida, habiendo ganado las restantes.

Los dos jugadores que quedan clasificados en los primeros lugares, en cada uno de los grupos, son: el grupo (A), Garce; Jugo, Goyeneche; Barrios, Murrillo, Botrán; Carro, Carmelo, Aguilar, Santamaría y Basabe. De suplentes van Larrinaga y Cabañas.

Buen viaje y buena suerte, para empezar con «buen pie» el campeonato.

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio de 25 pesetas, al número 119.

Y el de 250, a todos los números terminados en 15.

BARCELONA, 8. — El Alcalde ha recibido el siguiente telegrama del Canciller en Manila don Emilio Blanco: «Colonia española Filipinas agradece cordialmente generoso donativo ese Municipio, digna presidencia V. E. Santidad con entusiasmo y viva Barcelona». Cita.

## AJEDREZ

CAMPEONATOS SOCIALES DE PRIMERA CATEGORIA

El torneo de primera categoría del Círculo de la Unión ha finalizado con el resultado siguiente:

- 1.º D. Agustín Gacitua, 7,50 puntos. 2.º D. Juan G. Ribas, 6. 3.º D. Fernando Fonseca, 3,50. 4.º D. Basilio Velasco, 2. 5.º D. Hipólito Escrivá, 1. Y retirados por distintas causas, don José Méndez y don Emilio Otermil.

El torneo de la Gimnástica, aunque aún faltan por jugar algunas partidas, sus resultados no han de hacer variar la clasificación por lo que respecta a los dos primeros lugares; la clasificación actual es la siguiente:

- 1.º D. Jacinto Sarmiento, 9 puntos. 2.º D. Domiciano Rodríguez, 8. 3.º D. Pedro de Simón, 6. 4.º D. Pedro Bou Farré, 6. 5.º D. Felcísimo Santos, 5 puntos. 6.º D. Estanislao Pérez, 4. 7.º D. Bernardino Cardenal, 0.

Por lo tanto, participarán en el Torneo Regional, que tendrá lugar en el próximo mes de marzo, los jugadores siguientes:

- D. Juan G. Ribas (Círculo de la Unión). D. Fernando Fonseca (Círculo de la Unión). D. Jacinto Sarmiento (Gimnástica). D. Domiciano Rodríguez (Gimnástica). D. Agustín Gacitua (anterior campeón regional) y el campeón de la Peña de Espinosa de los Monteros, cuyo nombre se espera sea remitido por la misma.

Conforme anunciamos recientemente, se está verificando en los salones del Círculo de la Unión el torneo de ajedrez para jugadores de segunda categoría, de las peñas de dicho Círculo y de la Gimnástica.

Las sesiones se celebran con mucha animación, dentro de un marco magnífico, realizando algunos de los jugadores partidas de verdadero mérito, que merecen el interés y atención de los asistentes a las mismas.

El grupo (B), segundo de los cuatro en que han sido distribuidos todos los jugadores inscriptos, se halla casi ultimado, ocupando el primer lugar el niño de once años Jesús Díez del Corral, quien hasta la fecha sólo ha perdido una partida, habiendo ganado las restantes.

Los dos jugadores que quedan clasificados en los primeros lugares, en cada uno de los grupos, son: el grupo (A), Garce; Jugo, Goyeneche; Barrios, Murrillo, Botrán; Carro, Carmelo, Aguilar, Santamaría y Basabe. De suplentes van Larrinaga y Cabañas.

Buen viaje y buena suerte, para empezar con «buen pie» el campeonato.

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio de 25 pesetas, al número 119.

Y el de 250, a todos los números terminados en 15.

BARCELONA, 8. — El Alcalde ha recibido el siguiente telegrama del Canciller en Manila don Emilio Blanco: «Colonia española Filipinas agradece cordialmente generoso donativo ese Municipio, digna presidencia V. E. Santidad con entusiasmo y viva Barcelona». Cita.

## COISEO CASTILLA ESTRENO DE «CONCIERTO MACABRO»

Un músico de gran inspiración, presencia un incendio que ocurre en la plaza de la piedad, sufriendo por ello un fuerte ataque de angustia, conllevando a esto su muerte, toda clase de delirios que el pobre hombre se de cuenta.

Como esto le ocurre muy a menudo, decide consultar su caso a un médico psiquiatra de la policía, quien, después de hacerle un reconocimiento, logra tranquilizar su conciencia. Del infeliz, que está enamorado de una muchacha, que acaba de morir, se compone un trabajo de gran interés a pesar de comprender que la muchacha está enamorada de él, se prenda de una concubina, yéndose despreciado por ella, y aprovechando una oportunidad de una fiesta popular, la asesina y la arroja a una hoguera en la que se están quemando muñecos. Descubrió su crimen, y cuando va a ser internado en un sanatorio, sufre otro ataque que le obliga a incendiar la casa y morir abrasado, mientras interpreta al piano, el concierto que el padre de la muchacha le había mandado componer.

Nuevamente hemos visto otra cinta que su argumento oscila entre lo criminal y lo cómico. Estas producciones que tanto elogio merecieron al principio, más que por el tema por su interpretación, fueran, poco a poco, sufriendo grandes modificaciones hasta quedarse en la más vulgar y simple película truculenta. «Concierto macabro», la vuelta por los lares que dejaron a las primeras producciones que de este género hemos visto, y esto ha sido debido a la gran dirección e interpretación de que está dotada la cinta.

John Brahn, director, ha conseguido con un gran manejo de cámara, una película emocionante y en la que se destaca a la perfección la nueva técnica de la fotografía aérea.

Laird Oregan, magnífico en su difícil y terrorífico papel, bien secundado por todo el resto del reparto, especialmente por Linda Darnay, Georges Sanders y Glen Langdon.

En Barcelona se ha tributado un agasajo íntimo a la aplaudida pareja de bailarines españoles Marielina y Antonio de los Reyes, que es muy simpático, en el que quedaron bien patentes las simpáticas conquistas por estos artistas.

Con el fin de presentar a la nueva y joven artista del baile y la canción Pilar García, se está preparando un gran espectáculo, cuya organización la lleva el conocido promotor Fernando García. Se pararán muchos nombres de artistas conocidos, entre ellos el de galán Víctor García y el del actor genérico Antonio Tardío.

La nueva compañía que encabeza María Paz Molinero y Manolo Breaña, empezará muy en breve su actuación en provincias.

A mediados de mes será en Lara el estreno de «Don Quijote de Tono y Lovel», comedia de Tono y Lovel.

En Valencia ha muerto don Leopoldo Magenti, Bixurri, el compositor y catedrático del Conservatorio de dicha ciudad. El maestro Magenti está recibiendo muchos testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro.

El día 12 comienza su temporada en Rialto, la compañía que encabeza Rafael Somoza. La presentación se hará con «Préstame tu suegra», obra nueva de Loygorri y Jaquet.

Eduardini ha abandonado la pista para ser intérprete de un principal papel cómico del espectáculo «Danubio de melodías», que se presentará en Madrid el 15 de febrero.

## TOROS Y TOREROS

LISBOA, 8. — El ex-torero Manuel Lalande, que accidentalmente se encuentra en Lisboa, ha manifestado a la prensa en su calidad de apoderado de Conchita Chirri, que en España se hacen gestiones para que la ciudad ganadora pueda torrear a pie en las novilladas. — Efe.

SEVILLA, 8. — Por las dehesas sevillanas desfilan estos días la mayoría de los empresarios de España para adquirir ganado, han visitado ya diversos cortijos los empresarios de Barcelona, Bilbao, Zaragoza y Valencia, que han contratado toreros sevillanos.

El «Andaluz» toreará en San Sebastián, Gijón, Santander, Vitoria y Barcelona. — Cifra

## CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio de 25 pesetas, al número 119.

Y el de 250, a todos los números terminados en 15.

## BOLETIN METEOROLOGICO

Barómetro: A las 8 de la mañana, 699,9. A las 14 horas, 697,0. A las 19, 696,2.

Temperaturas: Mínima, a la mañana, 11, a las 15 horas, Máxima, a la sombra, 14, a las 14,00 horas.

Dirección y velocidad del viento: A las 8 de la mañana, S. S. D., 2 kilómetros por hora. A las 14, S. N., 6 kilómetros por hora. A las 19, S. W., 6 kilómetros por hora.

Recordor del viento en 24 horas: 60 kilómetros.

Humedad relativa del aire: 100, 68 y 80 por ciento.

## MIRANDA DE EBRO SESION MUNICIPAL

El miércoles, día 6, celebró la Excmo. Corporación Municipal, sesión ordinaria, adoptándose entre otros los siguientes acuerdos: Conceder a Casino Mirandés la oportuna autorización para construir un edificio de planta baja y un piso, siempre que la construcción del mismo se ajuste en un todo a las vigentes Ordenanzas Municipales de edificación.

Realizar —previos los trámites reglamentarios, las obras precisas para el local-escuela y casa-habitación para el Maestro, en el barrio de Valverde, cuyo presupuesto asciende a 11.990 pesetas.

Aprobar el anuncio de subasta de terrenos para las próximas fiestas del mes de Marzo.

Habrá el ingreso en la Banda Municipal de Música a don Andrés Burgos.

## TORNEO LOCAL DE FUTBOL

En el torneo local de fútbol, organizado por la Delegación del Frente de Juventudes y a la vista de los resultados de los encuentros celebrados hasta la fecha, se ha establecido la siguiente puntuación:

Primero, FEFASA, con 8 puntos; segundo, Atlético, 5 puntos; tercero, Cultural, 3 puntos; cuarto, Héroicos, 2 puntos; quinto, Castilla, 1 punto; sexto, Alondro, 1 punto y séptimo, Azucetra, con 0 puntos.

Todavía faltan por jugarse varios encuentros, pero creemos que los resultados, al menos, este campeón de este torneo. El equipo representativo de FEFASA, a quien separa tres puntos de su inmediato seguidor, será indudablemente el vencedor.

## DEPORTIVO MIRANDES

El domingo próximo se celebrará el primer partido de la Copa Federación, siendo nuestro visitante el Deportivo Alavés. Partido de gran interés, dada la rivalidad existente entre nuestro club y el de la capital alavesa, demostrado ello en el pasado torneo de tercera División, aumentado por lo nivelado de ambos conjuntos.

El Deportivo Mirandés, por medio de su Directiva, ha dispuesto que se entreguen cincuenta localidades gratuitas a los niños de las Escuelas Nacionales que mejor comportamiento hayan observado durante el curso. Agraciados este gusto, ya que con ello, no solamente se consigue la materialidad de facilitar la entrada gratuita al terreno de juego, sino que se crea afición entre los pequeños, quienes en el porvenir pueden ser los defensores del once rojinegro.

Por corresponder el domingo día 10 Cuestación de Auxilio Social, la Directiva del Club local, acordando todos los que acudan a presencia del Ayuntamiento, que se presenten en el lugar visible, a fin de evitar aglomeraciones y desagradables incidentes y sin cuyo emblema no se permitirá el acceso al campo.

## EL CORRESPONSAL

RESUMEN DE LA INSTRUCCION RELIGIOSA, POR EL M. I. SEÑOR MAGISTRAL

En San Lorenzo y en San Lesmes, el domingo 10

Signo irrefutable de la verdad revelada es el milagro. Mas ciertos medios cultos, infundados del contagio materialista, son reacios a admitirlo, y lo consideran como producto de accidentes crédulos, como eran los de la Edad Media, e inaceptables en la época científica y avanzada que nos toca vivir.

No se trata de si la noición de milagro se adapta o no a nuestra mentalidad, sino si es o no algo real. El milagro es un hecho de experiencia; negarlo de antemano, nada más que porque ofrece visos de sobrenatural, es lo más arbitrario que cabe, pues que el hombre científico es el que se comporta en calidad de tal, debe estudiar los hechos sin ideas preconcebibles llevado únicamente del amor desinteresado de la verdad.

El milagro distingue dos clases de milagros: unos que se evalúan con caracteres tan respaldados e indiscutibles, que hacen innecesario el examen judicial; otros exigen estudio maduro y discusión que necesidad habría, por ejemplo de someter al dictamen de los doctores una curación como la que narra San Juan del ciego de nacimiento, de cuyo recibo visual suyo testigo todo el pueblo? por lo que hace los segundos la Iglesia es modelo, porque no los reconoce sino pasados por ese tamiz.

Se preguntará ¿qué es un milagro? milagros patentes o se operan conversiones en masa. La cuestión era ya de actualidad en tiempos de Jesucristo, en los que el milagro acreditó su esterilidad acerca de ciertos ámas, donadas por el odio y el prejuicio. Otro tanto cabe decir hoy respecto de muchos que desvían su atención de cuanto tiene color sobrenatural, y recelan tanto en la presencia de milagro temerosos de internarse en reflexiones serias y graves, cuyo de conducta. No hay duda que el paradero lógico ha de ser caer a los pies del sacerdote y mudar los acinos geométricos e implacables para nosotros consecuencias de índole moral y la obligación de sojuzgar las pasiones de la carne, serían blanco de la hospitalidad por parte de muchos, no menos

## ARANDA DE DUERO ACTIVIDAD DE NUESTRO AYUNTAMIENTO

Nuestro Ayuntamiento, atento siempre a cuanto significa beneficio y embellecimiento a la población, y con miras a proporcionar el mayor número de jornales para remediar en lo posible el paro obrero que en la temporada invernal se deja sentir, tiene adquiridos y contratados diversas clases de arbolado de adorno, plantas y semillas que se pondrán en distintos sitios de la población, contribuyendo a aumentar su belleza.

Asimismo espera recibir quinientos kilos de piñones con destino al monte de la Calabaza.

Igualmente tiene adquiridos unos 4.000 chopos, proponiendo llevar a fondo una repoblación forestal de que tan necesitada está nuestra villa.

Otra de las máximas preocupaciones de nuestra Corporación, es el sostenimiento y cuidado de la arboleda de la Virgen de las Viras, que se repoblará lo necesario, se limpiará y se obtendrá el agua necesaria para mantener unos bonitos jardines que se construirán en la Avenida Central. Dichos trabajos, que han comenzado ya y tomarán gran incremento en el próximo mes de marzo, para lo cual, el Ayuntamiento ha destinado una importante cantidad de gente.

Los trabajos que compiten a la Comisión de Fomento se realizarán bajo la dirección del aparejador municipal D. Luis Benito.

## SOLIDIZA JEFATURA AGRONOMICA DE BURGOS

Para las Juntas locales agrícolas de la provincia

Ante reiteradas manifestaciones hechas a esta Jefatura por distintas Juntas Locales Agrícolas manifestando que los cupos de siembra señalados para garbanos en el año agrícola presente, no podrán realizarse por no disponer de reservas para ello y en muchos casos ni aún para consumo, esta Jefatura comunica por la presente a todas las Juntas Locales Agrícolas de la Provincia, que cuantas peticiones se hagan por las mismas a cubrir los cupos de siembra, serán favorablemente informadas a fin de que los organismos correspondientes fiscalizadores y tenedores de garbanos, puedan atender dichos suministros y de esta manera las siembras o cupos señalados no sean afectados ni reducidos.

Lo que se hace público para general y exacto cumplimiento.

PARA LOS SEÑORES ALCALDES PRESIDENTES DE LAS JUNTAS DE INFORMACIONES AGRICOLAS DE LA PROVINCIA

Esta Jefatura comunica a las Juntas que no cumplimentaron el impreso 1-7-8-9-10 R y 21 sobre superficies de cultivo y Producción, lo remitan antes del día quince del actual en evitación de sanciones que darían lugar.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

TARIFA.—Hasta diez palabras, 150 pesetas, cada palabra más, 0'20.

## BOLSIN DE TRABAJO

OBRRERA se necesita. Informes, esta Administración.

## VENTAS

POLLITOS granja «San Román». Navarra. En e o r g o s, Aparicio Ruiz, 12, segundo.

RECEPTOR «Radio» 1946, otro radio-granola. Miranda, 19, primero.

CASA con cuartos y patio vende en calle Franco Sanas. Informes, esta Administración.

SE VENDE piso céntrico, llave en mano. Informes, Delicias, número 6, habitación 9.

SE VENDEN sacos usados de todas clases. Para tratar, de 8 a 6, señor Martínez Alfaro, 1.

## VARIOS

GANADEROS: Autorizada la parada de Pampliega, cada vez mejores sementales.

PIOS DESEO piso. Pagaría hasta 150 pesetas mensuales. Escríbame Manuel Ramírez, esta Administración.

HABITACIONES independientes, calefacción y baño, para estables, ofrecido, con o sin pensión. Escríbame «Avance». Aparicio, 140.

